

河南表彰59位优秀医师

本报讯（记者冯金灿 史尧）8月18日，在河南省卫生健康委员会主办、省医学会、省医师协会承办的庆祝2020年中国医师节暨第九届“河南优秀医师”颁奖典礼上，高延征等59位医师被评为“河南优秀医师”（相关报道见第三版）。省卫生健康委主任阙全程，副主任李广、黄红霞、张智民、王成增等参加颁奖仪式。

面对突如其来的新冠肺炎疫情，全省卫生健康系统坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，全部放弃节假日，立即进入战时状态；86万医务人员

舍小家、顾大家，全力以赴救治患者、防控疫情；1281名白衣战士逆行出征、驰援武汉，用血肉之躯筑起守护人民健康的钢铁长城，为打赢疫情防控阻击战做出了不可磨灭的贡献。

“河南优秀医师”是全省医师行业最高奖，自2003年设立以来已经评选9届，共有263位医师获此殊荣，其中24人获得“中国医师奖”。本届评选不同于往届，除了在医疗、预防、保健等机构中取得执业医师或执业助理医师资格以及在一线工作的西医、中医、中西医结合、

口腔、公共卫生等专业医师之外，还增报了在新冠疫情防控期间做出突出贡献的医师作为本届评选候选人。

为了确保评选结果的全面、公正、客观，候选人经自下而上层层选拔推荐、资格审查、专家评审投票、媒体公示等阶段，结合本人工作业绩、职业精神、遵纪守法情况等标准，对其进行全方位评定。在他们当中，有医德医风堪称楷模的代表，有勇于探索、不断创新的学术带头人，有无私奉献、扎根基层的医师，有不忘初心、勇挑重任、英勇奋

战在新冠肺炎疫情防控一线的勇士……

阙全程向59位“河南优秀医师”获奖者表示祝贺，向全省医务工作者致以节日问候。他说，培养和造就一支政治坚定、技术优良、医德高尚、人民满意的医师队伍，要加快补齐公共卫生方面的短板，建立公共卫生医师准入、培养、使用、激励机制，探索公共卫生医师、临床执业医师转岗制度，加快公共卫生和临床复合型人才培养；要切实保护关心爱护医务人员，从提升薪酬待遇、发展空间、执业环境、社会地

位等方面入手，关心爱护医务人员身心健康，通过多种形式增强医务人员职业荣誉感，营造全社会尊医重卫的良好风气；要大力弘扬职业精神，强化医德医风建设，引导医务人员倍加珍视“新时代最可爱的人”的光荣称号，塑造行业清风正气；要奋力夺取抗疫完胜，在扎实做好秋冬季疫情防控的基础上，做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备，坚决防止疫情反弹，持续优化防控策略，加强重点地区、人群、场所监测及预防，及时有效处置疫情。

省妇科微创技术领头雁纪妹；驰援武汉的重症医学专家杨超；架子车拉出成效的传染病防控专家何家荣；用爱疏导，打赢疫情心理战的贴“心”人张建宏；为民健康负重前行的人民军医张明德；在防感染一线战斗20年的赵清霞；传帮带、德如玉的医疗专家高传玉。此次最美医生集体奖授予了全国第一批挺进武汉疫区的河南省援鄂医疗急救转运队。此外，还推选了10个“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动优秀奖。

“出彩河南人”推介活动每两年举办一次，旨在宣传推介全省卫生健康系统的先进典型，弘扬社会主义核心价值观，激励广大医务工作者践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”崇高职业精神，进一步增进社会各界对医务人员的理解，为推动河南卫生健康事业高质量发展，为全面推进健康中原建设更加出彩营造良好的舆论氛围。

要 闻

在中国医师节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，广大医务工作者是推动卫生健康事业发展的重要力量。新冠肺炎疫情发生以来，广大医务工作者牢记党和人民重托，义无反顾冲上疫情防控第一线，同时间赛跑，与病魔较量，顽强拼搏、日夜奋战，为抗击疫情付出了艰苦努力、作出了重大贡献，彰显了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神，赢得了党和人民高度评价。

习近平强调，广大医务工作者要坚持人民至上、生命至上，崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任，努力促进医学进步，为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡献。各级党委和政府、全社会都要关心爱护医务工作者，弘扬先进事迹，加强业务培训，支持开拓创新，帮助解决困难，推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围。

编者按：今年春天，新冠肺炎疫情突发，让人猝不及防。面对疫情，广大医务工作者逆向而行，舍小家为大家，为保障群众健康做出了突出贡献。2020年8月19日为中国医师节，河南省各地举行了形式多样的庆祝活动，展示了广大医务工作者爱岗敬业、积极向上的精神风貌。借此机会，我们向广大医务工作者及其家属道一声：“您辛苦了！节日快乐！”

郑州

本报讯（记者刘 畅 通讯员周二彬）8月18日，郑州市举行“弘扬抗疫精神 护佑人民健康”庆祝表彰活动，表彰先进典型，弘扬抗疫精神。省委常委、市委书记徐立毅会见受表彰人员，副省长、市长王新伟主持会见活动。

徐立毅代表市委、市人大、市政府、市政协和全市1000多万人民，向奋战在抗疫一线、为保护人民身体健康做出重大贡献的白衣战士表示感谢，向受表彰的先进个人表示祝贺，向全市广大医务工作者致以节日祝福。

在庆祝活动中，来自全市多家医院的医务工作者献上了精彩的文艺演出，展现了新时代医务人员的崇高精神和大爱情怀。10位“郑州好医生”、21位“生命守护者”、15位“逆行英雄”、20位“防控哨点标兵”、20位“转运先锋”、21位“防疫尖兵”受到表彰。

南阳

本报讯（记者乔晓娜 通讯员闻 彬）8月17日上午，南阳市卫生健康委员会授予徐强等10人为2020年南阳“最美医生”，授予徐瑞峰等10人为“最美护士”，授予南阳市新冠肺炎医疗救治临床专家组等10个团队为“功勋集体”，授予霍丽亚等132人为“优秀医生”，同时授予南阳市中心医院医学科等76个科室（团队）为“先进集体”。

在新冠肺炎疫情防控中，南阳市卫生健康系统广大医务工作者不忘初心、牢记使命，白衣执甲、逆行出征，为全市疫情防控工作取得重大战略成果做出了突出贡献，赢得了各级党委、政府和社会各界广泛赞誉。在中国医师节来临之际，南阳市经过宣传发动、逐层推荐、审核初评和综合评定等一系列程序，在全市组织开展评选活动，进一步弘扬抗疫精神，彰显医务工作者护佑人民健康的责任担当，在全社会营造尊医重卫的良好氛围。

济源

本报讯 8月18日晚，济源示范区举办第一届“十佳医师”“十佳护士”等优秀医务工作者表彰颁奖典礼。对“十佳医师”“十佳护士”“优秀医师”“优秀护士”“优秀乡村医生”等进行了集中表彰，进一步弘扬抗疫精神，彰显医务工作者护佑人民健康的职责使命，营造全社会尊医重卫的良好氛围。

此前，济源示范区卫生健康委员会组织开展了“十佳医师”“十佳护士”等优秀医务工作者的评选活动。活动历时一个多月，本着公开、公平、公正的原则，选出了人民心中的优秀医务工作者。

在此次表彰中，有临床的优秀医务工作者，有在抗击疫情中挺身而出的医者，有援外的大爱医者，有扎根基层的乡村医生，有无微不至照顾患者的优秀护士……共对80位医务工作者进行了表彰。（王正勤 侯林峰 常佩）

白衣天使，我们向您致敬！

——庆祝中国医师节，河南在行动



8月19日8时许，河南省卫生健康委员会及机关同楼直属单位干部职工面向国旗演唱国歌。当天，省卫生健康委举行升旗仪式，热烈庆祝中国医师节，培养广大干部职工爱国主义、集体主义情操，加强行业精神文明建设，激励卫生健康工作者大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神。 史尧/摄

信阳

本报讯（记者王明杰 通讯员韩劲松 李宇军）在8月17日上午举行的信阳市卫生健康大会暨第三届中国医师节表彰大会上，信阳市中心医院等23家医疗机构荣获“信阳市医疗工作先进集体”，徐征等216名医生荣获“信阳市优秀医生”，张

静等121名护士荣获“信阳市优秀护士”。

信阳市政府在表彰通报中指出，近年来，全市卫生健康系统牢固树立“以人民为中心”的发展理念，持续提供安全、高效、方便的医疗卫生服务，特别是新冠肺炎疫情发生以来，全市广大医务人员义无反顾奔赴抗击疫情第一线，为守护群众的生命健康、守住中原疫情防控的

“南大门”发挥了中流砥柱作用，展现了不忘初心、牢记使命的责任担当，涌现出一大批作风优良、技术精湛、无私奉献的先进典型。

信阳市政府希望受表彰的先进集体和个人珍惜荣誉，砥砺前行，再创佳绩。全市各级各部门及广大干部职工要以受表彰的先进典型为榜样，凝心聚力，奋发有为，努力在各自的岗位上做出新的更大贡献。

驻马店

本报讯（记者丁宏伟 通讯员闫 涛）8月19日，第三届中国医师节暨驻马店市“最美医师”颁奖典礼在市中心文化宫举行，驻马店市副市长冯玉梅出席活动并致辞。

为了隆重庆祝中国医师节，宣传

推介驻马店市卫生健康系统尤其是抗击疫情期间涌现出来的先进典型，促进卫生健康系统行风建设，驻马店市文明办、市卫生健康委、驻马店日报社、驻马店广播电视台联合举办“最美医师”评选活动。评选活动经过基层推荐、网络投票、部门评审、综合评定、媒体公示等程序，共评选出2020年驻马店

市“最美医师”10名、“最美公卫医师”5名、“优秀医师”5名、“最美乡村医生”10名、“抗击疫情特别贡献集体”2个，进行颁奖。

在此次活动中，冯玉梅及市直相关单位负责人为获得“最美医师”“最美乡村医生”“最美公卫医师”的30位优秀医务工作者和先进单位进行颁奖。

文、呼吸与危重症医学科主任张晓菊、妇科主任医师张菊新、麻醉与围术期医学科主任孟凡民、危重症医学部主任秦秉玉、超声医学科主任袁建军、肝胆外科主任医师薛焕洲共13名专家获评郑州大学2020年附属医院“百名优秀医师”。

8月18日下午，郑州大学第一附属医院举行表彰大会，该院1000多名医务人员获得各类表彰。其中在抗击新冠肺炎疫情中做出突出贡献的医务人员获得了多种荣誉，有的医生几次登台领取不同的奖章和证书。

在第十二届“中国医师奖”评选中，经中国医师协会组织初评、终评委员会审议，河南省人民医院医生高

本报讯（记者刘 畅 王正勤 杨须）8月18日，2020年河南省鼠疫防控应急演练在焦作市举行。本次演练以实景呈现、紧贴实战，旨在提升省、市、县三级突发急性传染病防控队伍的应急处置能力，展示新设备、新技术在相关处置工作中的应用。

当天9时40分许，随着河南省卫生健康委二级巡视员王福伟发出“演练正式开始”号令，来自省、市、县三级的57名卫生应急队员，混编分组，迅速集结，参与演练。

演练模拟焦作市A县城关镇B村的张某出现高热、咳嗽等症状后，在妻子陪同下驱车前往A县人民医院就诊的场景展开。随即，演练围绕一名输入性肺炎患者确诊后，河南省卫生健康系统及时发现、快速诊断、规范处置的整个过程；重点演练了疫情报告、流行病学调查、采样检测、隔离封锁、健康教育、环境消毒和病媒控制等关键环节，并呈现了个人防护技术和调查信息化成果。

中国疾病预防控制中心传染病所副所长周海健在演练点评时说，鼠疫是烈性传染病，传染性强、病死率高，曾给人类造成极大的危害。河南不是鼠疫高发省份，却以1个小时的实景演练，还原了突发急性传染病防控处置的全流程，效果很好。接下来，河南应着力提升鼠疫等突发急性传染病初诊病例检测能力，增添可移动实验室检测设备等，进一步提高卫生应急处置能力。

此次演练由河南省卫生健康委员会、焦作市人民政府联合主办。作为承办单位，河南省疾病预防控制中心对全体参演队员进行了技术指导、队伍磨合，并在演练现场展示了传染病应急处置特种车辆和设备；焦作市疾病预防控制中心展示了消毒机器人、消杀无人机、负压担架等高科技设备，以及淋浴帐篷、饮食保障携行设备等卫生应急保障物资。

目前，省卫生健康委已依据国家要求，将防范化解鼠疫等传染病疫情风险，开展相关卫生应急演练和培训列入年度卫生应急工作要点。今后，河南省将有针对性地分专业、分病种，有针对性地进行实景演练，进一步提升卫生应急队伍的实战能力和自我保障能力。

省卫生健康委举办趣味运动会

本报讯（记者常 娟 实习生朱 爽）趣味与竞技相伴，健康与运动同行。8月18日上午，河南省卫生健康委在委机关大楼门前广场举办2020年秋季趣味运动会，庆祝中国医师节（相关报道见第三版）。委机关及其直属单位19个代表队114名运动员参加。

经过激烈角逐，委机关代表队八队等荣获团体一等奖，医疗服务指导中心等荣获团体二等奖，直属单位工会工作委员会主办、河南省医学情报研究所承办、河南省人民医院协办，以“我运动、我健康、我快乐”为主题，集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一身，以扎筏泅渡、滚滚向前、企鹤赛跑、火线运输、毛毛虫竞速等全能闯关的形式考验参赛者的团队协作能力及个人的灵敏度、反应力、平衡性等综合素质，让参赛者身体充分得到全面、全方位的锻炼，增进身体健康。

趣味运动会现场，参赛员工发扬了“友谊第一、比赛第二”和奋力拼搏的精神，在赛场展开了各项竞技比赛；观看比赛的员工

河南以实景应急演练提升鼠疫防控能力

积极为参赛人员喝彩。赛场内外气氛热烈，充分体现了委机关及其直属单位广大员工敢于拼搏、团结奋进、积极向上的良好精神风貌，进一步丰富了文化内涵，增强了员工的凝聚力、向心力和战斗力。

此次运动会由省卫生健康委、直属单位工会工作委员会主办，河南省医学情报研究所承办，河南省人民医院协办，以“我运动、我健康、我快乐”为主题，集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一身，以扎筏泅渡、滚滚向前、企鹤赛跑、火线运输、毛毛虫竞速等全能闯关的形式考验参赛者的团队协作能力及个人的灵敏度、反应力、平衡性等综合素质，让参赛者身体充分得到全面、全方位的锻炼，增进身体健康。

此次比赛是省卫生健康委践行健康中原行动的具体举措，也是省卫生健康委推进党建工作和精神文明建设的有力措施，丰富了机关的文体生活，有利于干部职工养成好的生活习惯，保持高昂精神追求，激发忘我工作热情，营造文明健康的工作氛围。